



违法跑不了,拥堵一目了然,机器人执勤,服务更贴心……

记者体验

智能警务亭 真的很强大

机器人站立路口,提醒行人和非机动车慢行,即时回答交通法规、天气和乘车出行等问题,显示屏上还可曝光闯红灯违法行为。一旁的智能警务亭里可以自助处理各类交通违法,还提供市民卡充值、手机充电以及茶水,供市民歇脚。

6月29日上午,记者在鄞州区河宁岗和银泰城两个智能警务亭现场体验,既感受到了宁波公安智能警务的强大,也感受到了由此带给市民群众的便利。

(下转 A12 版)



市民在智能警务亭中自主处理缴费。记者 崔引 摄



“千警下基层、万警大巡访”
记者走现场

警民联动+电子围墙 海曙高桥长乐社区治安管理无死角

一些细心的高桥镇长乐社区居民发现,最近2个月,很少听到社区入室盗窃、电瓶车被偷这样的坏消息了。

当前,“千警下基层、万警大巡访”专项行动正如火如荼开展,高桥派出所作为试点,组建了4个攻坚破难组,“降发案问题”成效明显,在群众获得感、满意度等方面取得实效。

长乐社区作为高桥辖区开放型老旧小区,一直以来是治安管理难点,但这一次,却成为了专项行动中整治转型的亮点。

“长乐社区是地处城市近郊的村居混合型社区,现常住人口约10000人,流动人口约4000人。由于它是一个开放型的老旧小区,人口密度大,流动人口多,小区内警务人员配备有限,管理难度较大。”在“降发案”攻坚破难专班会上,高桥派出所所长崔磊多次提及,希望借此契机合力整治。

本着着力解决诉求的原则,攻坚克难机关专班前期通过实地走访长乐社区,后期与社区民警、党政干部、社区(村)干部相互交流,多次研讨后制定出运行方案。

6月12日,市局点对点指导高桥大走访工作的机关专班第10次赶赴高桥派出所调研,并到长乐社区实地走访。对前期整治后,人口密集、治安情况,以及对老百姓提出的加强巡逻防控和视频监控等建议进一步检验工作实效。

“这次整治真的有模有样,社区民警、社区(村)干部多次上门询问我关于监控设施的安置建议,我开便利店养家,最怕的就是店里的东西被偷,这么好的举措我举双手赞成,我还参加了义务巡逻队,也为社区出一份力。”开便利店的社区居民张大姐说。

“居民组建了义务巡逻队,我们警务室也有一支15人的协警队伍,居民在小区里面巡

逻,我们在小区外面巡逻,兵分多路错时进小区巡逻,确保治安无死角,效果非常好,发案率明显降低。”社区民警周崇伦说,大约3个月前,他们协警特意调整了巡逻时间,以前以白天巡逻为主,现在是晚饭后到晚上9时。之后,巡特警会接过巡逻任务,确保巡逻时间的无缝对接。

为了加强辖区平安的联防联控,社区群众也相当给力,社区民警走家访户宣传治安防范知识,社区居民成立了一支由30多人组成的夜间志愿巡逻队,党员干部更是率先带头模范,每天晚饭后,巡逻队员就按照值班表开展工作,拎着安全提醒小喇叭,在小区里面巡逻。截至目前,这支队伍已经扩大到50多名,参加人员很广泛,有夫妻双双报名的,也有新宁波人主动参加的,居民通过自发参与,进一步提高了安全防范意识。

高桥派出所副所长邵建峰说,考虑到长乐社区是一个开放型老旧小区,没有围墙,也没有物业,高桥派出所与镇政府综治办协商后决定,镇里出资70多万元,计划在小区各出入口附近设置36个高清监控,打造电子围墙,预计7月份可进行安装。

长乐社区范围内,以前也有40多个高清监控,但是针对的是社区的主要道路、进出口处和重点公共区域,对开放小区内部未做到全覆盖,此次将增加覆盖点,全面升级监控网。随着这批“天眼”的安装,社区的治安环境将进一步改善。

“抓牢‘千警下基层、万警大巡访’这一有力契机,让平时总差一把力的疑难问题有了更全面的解决方式,上级机关支援、同事共同奋进、群众鼎力支持,再苦再难再累也感到踏实、舒心。”奋战在一线的社区民警由衷地感慨。
钟陶行 刘雪真

三支巡逻队、高清探头、APP管理…… “科技强警” 为“平安外滩”护航

“今年5月初,我们民警在巡逻和走访排查期间,获得了有人在老外滩偷偷贩卖毒品香烟的重要线索,经过缜密侦查,在人民路某零售店成功抓获4名贩毒人员、7名吸食人员,现场缴获大麻30余克,有力净化了老外滩治安风气,为建设‘平安外滩’再除隐患。”近日,据江北公安分局相关负责人介绍,目前老外滩街区已组建“专职巡逻队”“制服巡逻队”“便衣巡逻队”三支巡逻队伍,专门负责巡逻、蹲守、抓现行,并利用外滩现有高清监控探头和专职人员获取的线索,结合派出所综合指挥室的指挥调度,实现信息与实战对接,有效增强了外滩打防管控的动态性、针对性和实战性。

此外,针对许多外国留学生喜欢前往老外滩酒吧的情况,江北公安分局借助宁波大学自主开发的APP管理软件,民警和校方管理人员仅需一部手机,即可更为便捷地了解并管理留学生相关活动,开创了治安管理新模式。

如何形成长远有效的治理机制?江北公安分局深入开展网格化排查,由社区民警和协管员对老外滩商区基础信息进行全面摸排,采集包括商家数量、法人情况、经营情况、从业人员情况等各项数据,做实做全基础台账,并及时充实更新信息数据库,为防范和打击、快侦快破各类案件提供有力支撑。同时,实行辖区“片区包干负责制”,将原有的外滩社区划分为4个片区,新增3个片区民警,实行“一警多能”。

为打造“平安外滩”,今年以来,江北公安分局以全市“千警下基层、万警大巡访”专项行动为契机,紧盯老外滩商区风险隐患,深入排查、精准整治、合力攻坚,截至目前,已集中开展清查8次,共排查出各类安全隐患20处,下发整改通知10份,当场处罚5家,治安拘留14人,刑事拘留4人,老外滩治安环境得到较大改善,有效警情同比下降10.3%,初步实现了外滩商区“发案低、秩序好、隐患少”的整治目标。
杨熙瑾 孙红青美